

EL PROBLEMA AGRARIO

PARLAMENTARIAS

POR CORREO Y TELEFONO

MEDITACIÓN

Las sesiones de ayer en las Cortes

Información regional y extranjera

(De nuestros corresponsales)

La especial forma de estar constituido el Gobierno actual con mentalidad de casi todos los sectores de la producción nacional, da inusitada importancia a la resolución dictada por él, en materia de la ruina de la industria agrícola.

La protección dispensada a la agricultura, en el proyecto de ley, es, por lo visto, la mayor que merece en opinión de la política nacional, es la mayor que estando reconocida la necesidad de ella, no ha habido en el seno del Gobierno quien la supere; es la que merece a la política española en general, por estar así representada en el Gobierno.

La protección del Gobierno tiene un límite, el precio del pan. Este tope ridículo reduce a la nada la eficacia de la protección. El precio del pan se compone del valor del trigo y las ganancias del harinero y panadero; debiendo ser inalterable el valor de la suma, solo de la menor ganancia de los industriales transformadores puede obtener el lebrador un precio para su trigo, quedando de beneficio regulador del precio del pan, el resto que de la limitación o proporcionalidad de las otras utilidades, nada dice el proyecto de ley.

A la perspicacia de las mentalidades que componen el Gobierno, no ha podido escapar la consecuencia de tan sencilla y cierta argumentación y a pesar de ello, se ha lanzado la fórmula «votadores», sin duda por temor a la algarada juzgada como justa, desde que se reconoce la justicia de la petición y si el proyecto de ley no tiene una finalidad que acallar o aquietar la producción agrícola, es evidente que no se estima necesaria mayor protección a la agricultura.

Tal solución en los momentos en que se va a dar vigencia a unos aranceles francamente proteccionistas en sentido industrial, confirma que en opinión de la política española, se ha precisado de mercado preferencia al fomento de la industria para salvar la crisis de la riqueza nacional, relegando para ello la agricultura a segundo término.

Si así piensan los gobernantes, representantes de la política, se han producido con sinceridad al redactar la solución para los agricultores, pero esto no es posible, pues aún desobedeciendo al pensar del egoísmo, el mercado carácter individualista que poseemos, todavía encontramos razones sobradas para probar la necesidad de la supremacía de la agricultura como base de la riqueza patria. La industria agrícola, es la que rinde mayor producción anual en numerario; de la que depende mayor número de españoles y es, por fin, la más necesaria para el objetivo de su principal producto, el alimento del hombre.

En cualquier otro producto industrial, cabe pensar en la posible sustitución, en el fin a que se destinó; el fin de la industria cerealista, es

insustituible. Ejemplo bien patente de esta verdad, le dió Alemania durante la guerra, nación eminentemente industrial, soslayó la dificultad de la carencia de muchos productos por sustitución, pero cuando hubo de intentar resolver el difícil problema de alimentar la nación, tuvo que rendirse, reconociendo su fracaso, pues la química y la industria, hermanadas, no fueron bastantes a evitar el hambre y con él, la imposibilidad de sostenerse. Este hecho demuestra la necesidad de sostener floreciente la agricultura y hay que suponer que así lo aprecian los políticos que piensan.

¿Por qué se pronuncia en contra? Para mí es muy sencillo; por la forma en que fueron elegidos. Al solicitar los sufragios, les fueron concedidos; en general no por la promesa de la defensa del credo liberal o tradicionalista, sino porque aceptó la defensa de los intereses de sus electores sin escusas, ni habilidades, sino como imperativo del cuerpo que le elige. Esta consecuencia natural del sentimiento utilitario de nuestros tiempos, da lugar a que nos sean conocidos diputados y senadores por su carácter naviero, minero, etc., mas que por su filiación republicana o maurista.

Hay una excepción en esta general forma de elegir los representantes; la de los distritos agrarios, que por su escepticismo político, elige indiferentemente a un liberal o a un conservador, sin que el candidato se vea obligado a declaración alguna, ni el cuerpo electoral sienta la necesidad de exigirla. Se le elige como político de idea y como tal nada se espera de él.

Como nada en absoluto esperamos del político, nos es indiferente la elección, pero olvidamos que en definitiva son los que hacen las leyes o los que pueden estorbar su aprobación y producir, como ahora, graves daños, por inclinarse en favor de los que exigen al votar, aunque comprendan que no sean los que tienen más razón.

Conocidas las causas, es más fácil aplicar el remedio a nuestros males, pero para ello debemos ser reflexivos. Estudiemos cómo son las agrupaciones nacionales que tanto consiguen sin razón y encontraremos la pauta de lo que debemos hacer para imponer nuestras justas peticiones.

EUTIQUEO GUERRA

300 plazas

de Auxiliares de Hacienda con 2.500 pesetas

Se admiten opositores de ambos sexos, mayores de 16 años, sin título alguno.

Preparación por D. Félix Romáñez, abogado del Estado. Muyor principal, 125, 3.º

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS

Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor, oral, 101

SENADO

(CONTINUACIÓN)

Derechos reales y aranceles

El señor marqués de Leix, se ocupa de la tributación por derechos reales y formula otro ruego relacionado con el pago de contribuciones.

Le contesta el señor Cambó y le anuncia que lo hará con más extensión cuando haya contestado a otros oradores.

El señor Fabié habla de la exportación de frutas y se lamenta de los perjuicios que se irrogan a los exportadores con el nuevo régimen arancelario.

Propone que se solicite del gobierno alemán permisos especiales para exportar la uva que se halla dispuesta y preparada en ambos puertos.

El señor Valero Hervás, ataca duramente a la Junta de Aranceles y estima que nos hallamos en pleno período de anarquía arancelaria. Pregunta al ministro de Hacienda qué es lo que pretende hacer con el nuevo régimen.

El señor Cambó se lamenta de las palabras pronunciadas por el señor Valero, por que muchas de ellas son del régimen interior del Arancel.

Añade el ministro que el régimen arancelario establecido no es de proteccionismo para nadie, ni de adhesión a ningún país. El del año actual, representa menos del 100 por 100 del que regia en 1912.

Añade que el Tesoro español ha sufrido quebrantos considerables por no haberse afrontado decididamente la reforma arancelaria desde el año 1912.

Afirma que el Gobierno se preocupa mucho del problema de la exportación levantina y tiene el convencimiento de que dentro de unos días quedará solucionado. Anuncia que el Gobierno de Alemania ha concedido ya permisos especiales.

Previas algunas observaciones del marqués de la Hermita se aprueba el proyecto sobre contrabando y otro relativo al abastecimiento de aguas de Santurce (Vizcaya).

Seguidamente, se levantó la sesión.

CONGRESO

(Continuación)

Construcciones navales

Se discute el dictamen de la Comisión permanente de Marina sobre el proyecto de ley prorrogando el plazo de anualidades señalado en la ley del 17 de Febrero de 1915 hasta la total

Palencia y la guerra

Para los soldados de Talavera

Los hermanos don Ventura y don Salustiano del Omo, del comercio de esta plaza, han enviado al Cuartel de San Fernando con destino a los soldados de Talavera que sirven en Africa, 360 pares de calcetines.

Suscripción iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, para proporcionar comodidades y obsequios al Regimiento Cazadores de Talavera 15 de Caballería y soldados palentinos pertenecientes a otros cuerpos que pelean en Africa.

Suma anterior, 9 658 30 pesetas.

Don Miguel García Granero, 5 pesetas; don Dámaso García, 10; señores Espegal, Rivas y C.º, 10; don José Gallego, 25; señores Espegal Hermanos, 25; doña Teresa Gago, V. de Barrios, 15; don Natalio Aguado, 5; don Marcelo Diez Gregorio, 25; don Alejandro Font de Mendoza, 15; don Juan Polanco Crespo, 50; Circulo Mercantil, 100; don Francisco Zurbano, 10; don Manuel Polo Sánchez, 25; personal de la Jefatura de Obras Públicas, 100. Total, 10.078 30 pesetas.

Los donativos se reciben en la Depositaria municipal.

ejecución de las construcciones navales autorizadas en la misma.

El ministro, explica el alcance y la finalidad del proyecto, que tiene por objeto la necesidad de atender debidamente las construcciones navales. El marqués de Burriel, consume el primer turno en contra.

Discrepa de cuanto ha dicho el marqués de Cortina, pues estima que los buques que se construyan con arreglo a este plan serán pocos mucho antes de quedar terminada su construcción.

Es partidario de que sólo se contrate la construcción de los que hayan de terminarse inmediatamente.

El ministro insiste en la defensa del proyecto y el señor Barcia consume el turno segundo en contra del mismo.

Estima que se va a malgastar el dinero. Es necesario reducir el Ejército, adaptándole exclusivamente a las necesidades del mantenimiento del orden y dotar a la Marina de los medios precisos para un gran desarrollo.

Califica de calamitoso el plan del marqués de Cortina.

Los sucesos de Melilla

El señor Crespo de Lara interviene en el debate sobre Marruecos, reanudando su interrumpido discurso.

Lamenta que no se acudiera a su tiempo en defensa de los cercados en Monte Arruit y rechaza cuantas explicaciones se han dado para justificar aquel abandono, porque en Ceuta y Larache había por aquel entonces tropas entrenadas que pudieron ser trasladadas a la Zona de Melilla rápidamente.

Propone la creación de una gran escuela de aviación y recompensas para los aviadores.

Insiste en que todas las responsabilidades, corresponden a los Gobiernos.

Refiriéndose a las Juntas de defensa dice que cuando cometieron la injusticia de expulsar del Ejército a los alumnos de la Escuela de Guerra, se debió aprovechar el momento para estirparlas de raíz. Como no se hizo así, todos los poderes quedaron sometidos y mediados por ellas.

El Congreso acuerda reunirse en secciones y se levanta la sesión.

En esta ciudad

Se vende una casa situada en sitio céntrico, con jardín y amplios locales. Informes, en la Administración de este periódico.

La suscripción provincial

Nuevos donativos recibidos en la depositaria de la Diputación, con destino a la suscripción provincial abierta para la adquisición de un aeroplano y sostenimiento de un hospital de sangre para los heridos de la campaña.

Suma anterior, 48.415 95 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villasilva, 104 35 pesetas; Ayuntamiento de San Román de la Cuba, 200; Ayuntamiento y vecinos de Olea, 55; Ayuntamiento y vecinos de Villamorco, 90; Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato, 100; Ayuntamiento y vecinos de Villabasta, 58; Ayuntamiento y vecinos de Villaluenga, 100. Total, 49.125 30 pesetas.

Disposiciones Oficiales

De la «Gaceta» La «Gaceta» de ayer, publica entre otras, las siguientes disposiciones: Nombrando jefe de Administración de 2.ª clase, a don Manuel Gutiérrez, Delegado de Hacienda de la provincia de Palencia.

Declarando excedente sin sueldo e incluyendo en el escalafón del ministerio de la Gobernación, con la categoría de jefe de Administración de 1.ª clase, al exgobernador civil de la provincia de Palencia, don Biado Santander.

Burgos

Ayer tarde a las cuatro fué cogido por el carro que guiaba, el joven Enrique Alcáide, de 28 años, natural de Santo Domingo de Silos.

El hecho ocurrió al llegar al pueblo de Ros.

Dicho sujeto fué curado de primera intención en el pueblo y traído en un carro a esta capital, ingresando en la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron la fractura de la tibia en el tercio superior de la pierna izquierda.

Después, se le llevó al Hospital provincial.

—En el barrio de San Esteban promovieron una reyerta varios gitanos.

El escándalo producido fué grande y durante la refriega se hicieron dos disparos de arma de fuego.

—La temperatura ha suavizado y estos días son más agradables que los anteriores.

El tiempo se muestra lluvioso.

Santander

Ha fallecido el diputado provincial por el Centro Católico Montañés, don Federico de la Lama Arenal.

El entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, que patentizó el mucho aprecio que en todas las clases sociales gozaba el finado.

Valladolid

Por Real decreto de la Presidencia se dispone que, en lo sucesivo, el pueblo de Villalar, de esta provincia, se denomine Villalar de los Comuneros.

—En Cigales se ha celebrado una velada a beneficio de los soldados que pelean en Africa.

—Ha sido denunciado el dependiente de la casa de comercio «Muela Hermanos», de Medina del Campo, Ubaldo Moel, por estafa de 70.000 pesetas a la misma.

Dicho individuo había venido a esta capital el lunes para ingresar en la Delegación de Hacienda la citada cantidad, liquidada a la sociedad por el impuesto de Utilidades.

El ingreso no se ha efectuado y se ignora el paradero de Moel.

La estafa constituye el tema de todas las conversaciones en Medina.

(POR TELEFONO)

Madrid, 18

Detención de un ladrón

París.—Ha sido detenido por la policía uno de los principales autores del robo que se cometió en una joyería del boulevard de San Martín el pasado verano.

Contra la reina de Grecia

Viena.—Ha sido descubierto una conspiración organizada por un grupo búlgaro contra la reina Sofia, de Grecia.

Los conspiradores intentaban atacar el tren real.

El atentado fracasó por haber sido descubierto por el personal de servicio en la vía.

Manufactura destruida

París.—Telegrafían de Croin-Nord, que un violento incendio destruyó una importante manufactura de la industria textil de aquella ciudad.

Ascienden las pérdidas a 12 millones de francos.

Los exreyes de Hungría

París.—Abordo del buque «Cardiff» han llegado a la Isla de Madera los exreyes Carlos y Zita.

La carestía de la vida

Berlín.—Reina gran agitación por la carestía de la vida.

Han sido saqueadas varias tiendas.

Burgos

Reunión de un Consejo

París.—Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de las Naciones para tratar de la cuestión albonosa.

El representante de Inglaterra, de acuerdo con el italiano, hizo que el asunto se aplazase.

Sobre el desarme

Washington.—Brian y Schenzer convinieron en que Francia e Italia obren de acuerdo en todas las cuestiones de la Conferencia.

Veto a un ministro

Lisboa.—Los revolucionarios han puesto el veto al ministro de Justicia.

Tal decisión está provocada por el propósito de éste de no revisar la ley de separación de la iglesia y del Estado, renovando una campaña de persecución contra la Religión.

Se comenta la nota oficiosa publicada por el Gobierno.

En ella, dice que proceerá con plena libertad en la resolución de los problemas nacionales, sin hacer caso de presiones extrañas.

En el último consejo de ministros se acordó la disolución de la Comisaría de Abastecimientos.

Huelga formidable

Nueva York.—En el distrito de Concepción, se han declarado en huelga 50.000 obreros.

Témese que el paro se extienda a Filadelfia y Chicago.

Condecoración

París.—La española María Delgado, acaba de ser condecorada con la medalla del reconocimiento francés.

La cuestión del desarme

Roma.—Un periódico trata del criterio de Su Santidad, respecto al desarme.

El Santo Padre quiere el desarme porque ello llevará a la convivencia pacífica de las naciones.

Una colisión

Calcuta.—Los huelguistas han intentado impedir la circulación de tranvías.

Intervino la fuerza pública, entablándose una lucha, durante la cual se cruzaron numerosos disparos.

Gran número de obreros resultaron heridos.

NOTAS MILITARES

Ascenso

Ha sido promovido al empleo de sub oficial, el sargento de la guardia civil don Lorenzo Ruiz Val, con destino en esta Comandancia.

Academia Herrera

Bajo la dirección del jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública don Salvador Herrera y con la cooperación de los funcionarios de la escala técnica del mismo cuerpo don Julio Osorio, jefe de negociado y don Antonio Álvarez Carreras, oficial y Abogado.

Con fecha 1.º de Diciembre esta Academia dará comienzo a la preparación para las próximas oposiciones a auxiliares de Hacienda con el sueldo anual de 2 500 pesetas.

Pueden opositar los mayores de 16 años, de ambos sexos.

Para más detalles, dirigirse a la Dirección, Plaza Mayor, 17, 1.º derecho de 1 a 8 y de 6 a 7.



EL NIÑO

ARTURO ESPEGAL VIGARIO

HA SUBIDO AL CIELO

a las diez de la noche del día 17 de Noviembre de 1921

a los 8 meses de edad

Sus afligidos padres Arturo y Gregoria; abuelos, tíos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y suplicarles asistan mañana 19 a la Misa de Gloria a las nueve de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa Marina.

Casa mortuoria: Pedro Espina, 4.

IMPRESIONES DE LA SEMANA

Crónica Financiera de Madrid

Pasado el entusiasmo de la suscripción de obligaciones del Tesoro, volvieron las disponibilidades a invertirse en los demás valores del Estado...

Todos los fondos públicos mejoraron sus cambios precedentes, se contuvieron un poco en el alza que fué en la partida de la Deuda reguladora...

El Exterior ganó en la serie F. hasta 1'35, de 81 a 82'35; en el cuatro por ciento amortizable, suben algunas series medio entero, a 87 y los del cinco y medio antiguo...

En las Obligaciones del Tesoro salió bastante papel debido a la plétora que del mismo tienen muchos del nuevo, pero no solamente mantuvieron el cambio anterior...

Los valores municipales casi abandonados y los pocos que se cotizaban en esta semana, modifican en pequeñas diferencias los anteriores tipos.

En el grupo bancario hubo mayor animación que de costumbre, siendo de los que se distinguen, los bancos del Banco, que de 285 llegan a 292...

Tabacos muy firmes, en alza de 8 duros a 275, después de hacerse a 276; azucareras flojas, a 48 las Felgueras cada día con menos mercado...

El cerro de ferrocarriles aunque hay momentos que se anima algo, sigue en el mismo estado de indecisión, cargado de papel, sin operarse al contado...

El cambio internacional en baja todas las divisas y con el enigma del marco.

En la prensa francesa de determinados políticos que Alemania prepara la quiebra para librarse de las sanciones...

La concentración de Reclutas

El sorteo para Africa

En el local que ocupa el Picadero, se ha verificado esta mañana el sorteo de reclutas para formar el contingente que ha de ir a Marruecos.

Presidió el acto el teniente coronel señor Moreno, asistiendo varios jefes y oficiales de Infantería.

A la una terminó el sorteo sin incidentes.

Como no se nos consintiera hacer notas en el estrado, intentamos tomar al oído los nombres y los números a pesar de no haber banco ni mesa...

Nuestro deseo era publicar la relación de los soldados a quienes corresponde marchar a Africa, pero como antes decimos, las dificultades que se nos pusieron para ello, nos impiden satisfacer la natural ansiedad del público...

Lamentamos muy de veras lo ocurrido, máxime cuando nosotros contribuimos siempre con el mayor gusto a la publicidad de noticias que interesan las autoridades militares...

Ya ven nuestros lectores que la omisión de esa interesante información es ajena a nosotros y no tenemos la menor culpa de ello.

Ecos del Obispado

Nombramientos

Nuestro Rvmo. Prelado se ha dignado hacer los siguientes nombramientos:

Don Antonio Hijosa, ecónomo de Robladillo.

Don Félix González, ecónomo de Villagimena.

Don Teodosio Santos, ecónomo de Camporendondo.

Don Epifanio Pérez Morge, ecónomo de Cardaño de Abajo.

Don Dionisio Ruiz Pastor, ecónomo de Castrejón de la Peña.

Don Santiago Rodríguez, ecónomo de Olmos de Esgueva.

Don Gumersindo Santervás, ecónomo de Villanueva de los Infantes.

Don Procuo Martínez, ecónomo de Villarmuerto de Esgueva.

Don José Ibáñez, ecónomo de Villadavín.

Don Emiliano Cardeñoso, ecónomo de Bocos de Duero.

Don Crescenciano Masa, ecónomo de Manzanillo.

Don Adelo Díez, ecónomo de Amayuelas y de Pisón de Ojeda.

Por las viudas y huérfanos de la guerra

El «Boletín Eclesiástico» publica una circular de la Secretaría de Cámara comunicando a los señores Párrocos que la suscripción abierta por la Junta Directiva de «Acción Católica de la Mujer»...

El «Boletín Eclesiástico» publica una circular de la Secretaría de Cámara comunicando a los señores Párrocos que la suscripción abierta por la Junta Directiva de «Acción Católica de la Mujer»...

Defunciones.—Benito Alcalde González, de 40 días, Colón, 20; Isabel Mendaro Salvador, viuda, de 81 años, Manicomio.

Nacimiento.—Angela Barrenechea Muñoz, hija de Benigno y Julia, Panaderas, 20.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Han marchado: A Carrión de los Condes, el médico don Domingo del Río, con su hijo Paco, alumno de la Facultad de Medicina.

A Villalumbroso, don Manuel García con su hermana María.

A Calzadilla de la Cueva, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Félix Franco.

A Población de Campos, don Federico Aranguiz, cura párroco de aquella villa.

—En uno de los correos de esta madrugada ha regresado de Madrid el gobernador civil de la provincia, señor España.

El Obispo de Santander

En el rápido de la tarde de ayer llegó a Palencia el ilustrísimo señor Obispo de Santander, doctor don Juan Plaza.

Le acompañan los señores Chantre y Doctoral de aquella S. I. Catedral.

La estancia del ilustre Prelado montañés en nuestra ciudad será muy breve, pues mañana regresará a su diócesis en el rápido descendente de Santander.

Necrología

El día 13 de los corrientes, falleció cristianamente en Villarramiel el señor don Alejo Prieto López, persona estimadísima en aquella villa.

Sinceramente nos asociamos al justo dolor de su atribulada familia y enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos doña Ramona, doña Fructuosa y don Alejo, estimado amigo nuestro.

—Ha subido al Cielo el niño Arturo Espejel Vicario, hijo de nuestro amigo don Arturo.

Acompañamos a sus afligidos padres en su natural sentimiento.

Notas de Hacienda

El señor Delegado de Hacienda, ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Sr. Inspector provincial de Sanidad, 35 pesetas.

Doña Justa Sahagún, 64'20.

Don Manuel Yubero, 315.

Mariano Lampreaave, 375.

Doña María de los Desamparados, 375.

Don José Ferrández de Mela, 1.600.

CRONICA JUDICIAL

En la Audiencia

Esta mañana viose en la Audiencia el juicio oral seguido contra Estandislo Arreal Donis acusado por hurto.

Vista la prueba testifical el representante del ministerio público retiró su acusación.

Defendía al procesado el letrado señor Gómez Arroyo.

Boletín local

Demografía

Hasta hoy a la una de la tarde se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Benito Alcalde González, de 40 días, Colón, 20; Isabel Mendaro Salvador, viuda, de 81 años, Manicomio.

Nacimiento.—Angela Barrenechea Muñoz, hija de Benigno y Julia, Panaderas, 20.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Preside el alcalde señor Calderón y asisten los concejales señores Díez Gregorio, Caneja, Revilla, Calvo, Aranguena, González Rubio, Palomino y Puertas.

Leida el acta de la anterior fué aprobada.

Comisión de obras

Varios vecinos de las calles de los Pastores, Monjas y Santa Marina solicitan se atienda al arreglo de la fuente que suministra agua y obras del alcantarillado. Así se acuerda.

Se aprueban los informes de la Comisión autorizando a realizar obras en fincas de su propiedad. a don Alberto Gómez y Estandislo Zuazo y pasan a informe las instancias de don Sabas Cid y don León del Campo Cueto, solicitando terrenos para edificar en este término municipal, así como al señor Ortega, en el término denominado Cascajeras; de don Estandislo Morrondo y don Eusebio Pastor en la Carcavilla, y para revocar la fachada de su casa a don Leopoldo Sánchez O'iveiros

Concesión de sepulturas

Se les concede en este cementerio a don Daniel Agullar y don Benito González.

Licencia

Don Félix Rebollar Vázquez, solicita ocho meses de licencia sin sueldo para dedicarse a asuntos particulares. Pasa a informe de la comisión.

Comunicación

El director de jardines señor Sabadell, comunica el fallecimiento de guarda Marcelino Diego. Consta en acta el sentimiento de la Corporación y se acuerda conceder el auxilio pecuniario acostumbrado en tales casos.

Solicitud

Don Crisanto Diego, solicita del Ayuntamiento la plaza vacante por fallecimiento de su hermano Marcelino.

Ruegos y preguntas

El señor Palomino ruega que se nombre una comisión que vaya a Madrid a tratar de asuntos importantísimos relacionados con el avance del presupuesto, acordándose así.

Se acuerda conceder la jubilación a Balbino Llorente.

El alcalde da cuenta de sus gestiones cerca de los empleados de consumos respecto a la instancia de éstos, solicitando ocho horas de trabajo, las cuales van por buen camino.

El señor Caneja dice que ya deben conocer el resultado de tales gestiones, y como el alcalde advierte que conforme a la Ley tienen derecho dichos empleados a las ocho horas, y lo que se trata es de que se les retribuyan las horas extraordinarias, el señor Caneja muéstrase conforme; añadiendo que, ya que está en el uso de la palabra, ruega se dé lectura a la comunicación del señor delegado regio de 1.ª Enseñanza respecto a la instalación de las Escuelas graduadas en esta capital.

El secretario da lectura de esta comunicación, por la que se da normas para la transformación de las escuelas unitarias en graduadas.

El señor Palomino, dice que debe tomarse un acuerdo radical sobre tan importante asunto y resolverlo cuanto antes. Se acuerda facultar al alcalde para que haga las gestiones necesarias.

Sobre las subsistencias

El señor Caneja se lamenta de la enorme elevación sufrida del aceite, para lo cual dice que debe recordarse a la Junta de Subsistencias el cumplimiento de su deber, pues no parece sino que dicha junta no existe.

El alcalde dice que activamente hará las gestiones precisas cerca del gobernador como presidente de la Junta.

Vuelve a hablar el señor Caneja para rogar al alcalde vea el medio de que en las oficinas de obras activen los expedientes para que éstos no sufran retraso, y que se resuelva la proposición del Sr. Palomino referente a la prolongación del colector fuera de la población, se presente el proyecto de urinario en la calle Mayor pral., ya hace tiempo acordado y que por las oficinas de Obras públicas se cuide del estado de la carretera de circunvalación, cuyas calzadillas están completamente intransitables.

El alcalde contesta que procurará por todos los medios satisfacer los deseos del señor Caneja, que son los suyos.

El señor Palomino ruega se procure obtener de la Compañía Eléctrica mejor luz que hasta aquí nos dá, y con

la fiijeza que hasta ahora carece, con mayor voltaje que acostumbra, pues por ello la luz es deficientísima, imponiéndola las multas que estime conveniente hasta conseguir el resultado apetecido.

Contesta el alcalde que ya lleva impuestas varias multas, prometiendo realizar nuevas gestiones para impedir deficiencias; y se levantó la sesión.

Un descarrilamiento

Esta madrugada descarrilaron en Venta de Bños dos vagones del tren de viajeros número 24.

El suceso careció de importancia, pues no hubo que lamentar desgracias personales y a la hora y media quedó expedita la vía.

Por dicha causa circularon con algún retraso los demás trenes.

Las Píldoras Pink ahuyentan la enfermedad

Las Píldoras Pink son el único remedio que haya logrado triunfar de la enfermedad de que padece la Srta. Luisa Fernández, calle de Lima, 54 principal, derecha, Madrid, la cual nos escribe lo siguiente:

«Desde hacía mucho tiempo estaba muy anémica. Había perdido completamente el apetito. Dormía mal y me sentía tan cansada por la mañana al despertarme, que parecía como si no hubiera dormido. Siempre estaba mal humorada y sentía dolores en todo el cuerpo. Gracias a Dios todo aquello se ha cambiado desde que he tomado Píldoras Pink.

Unas cajas me han bastado para recobrar la salud. Ha desaparecido la



Srta. Luisa Fernández

gran debilidad que sentía, al igual que los dolores y la lasitud que me invadían. Me ha renacido el apetito y duermo bien. En una palabra, sus excelentes Píldoras Pink me han restablecido maravillosamente.»

Muchas son las casadas y solteras que decaen, que van perdiendo las fuerzas de día en día. Poco a poco, los buenos colores han ido dejando el sitio de la palidez; tienen ojeras, su andar se ha vuelto pesado, todas sus actitudes manifiestan su abatimiento y su debilidad. Si no se apresuran en reaccionar y remediar tal estado de cosas, no tardarán en empeorar y habrán perdido la salud para siempre.

Si su señora, hija o hermana se queja de debilidad, de puntos en la espalda; de jaquecas; si le falta apetito, si el carácter se le pone sombrío, puede decir sin equivocarse que es una de las innumerables víctimas de la anemia. Es menester darle sangre rica y pura sin tardar. Hágale tomar a la enferma Píldoras Pink que dan sang e, apetito y buenas digestiones y tonifican el sistema nervioso. Así verá como pronto uno tras otro todos aquellos malos síntomas característicos de la anemia desaparecen y la enferma recobrará los colores y las fuerzas.

Las Píldoras Pink dan siempre excelentes resultados en los casos de anemia, clorosis de las jovencitas, debilidad general, trastornos nerviosos, irregularidades, jaquecas, dolores de estómago.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sucesos

Una denuncia de bebidas a altas horas de la noche, ha sido denunciado Urbino Trigueros.

El recluta Estandislo García, denunció que Antonio Sierra, hijo del dueño de una casa de huéspedes, al cobrar de un billete de 101 pesetas el gasto que aquél había ocasionado, le devolvió 45 pesetas en vez de 95, alegando que el billete era de 50.

La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

Boletín religioso

Santos de mañana Santa Isabel, Reina de Hungría.

En San Pablo se celebrarán mañana los cultos mensuales de San José.

A las ocho misa de comunión general.

Por la tarde a las seis exposición, rosario, ejercicios de San José y de las Animas; responso y reserva solemne.

En la V. O. T. de San Francisco hay una absolución general a las doce de la mañana.

Noticias

Se ruega encarecidamente a la persona que haya encontrado un billete de 100 pesetas envuelto en unas facturas, en el trayecto de las oficinas de los Ferrocarriles secundarios a la calle Mayor y plaza Mayor hasta la calle de Don Sancho, tenga la bondad de entregarlo en dichas oficinas, pues con ello hará un acto de caridad, ya que el billete pertenecía a un modesto ordenanza de las mismas.

El vecino de esta capital Cándido Palacio ha encontrado en la estación del Norte unos documentos expedidos a nombre de Alejo Calaveras.

El interesado puede recogerlos en la droguería de D. Dámaso García.

Señoras, caballeros y niños No dejar de visitar esta casa que es la más surtida en todas las clases del género de punto con los últimos precios de la temporada.—Comercio de MANUEL POLO, Mayor pral., 91.

E. DIAZ CANEJA

— Oculista —

Consulta diaria de once a una.—Plaza de la Catedral, 18.

EL GAITERO

Es la SIDRA asturiana que más se consume en todo el mundo.

Señorita

de 25 a 35 años se desea para encargada de la Caja del Comercio de Novedades de Manuel Polo. La que desee solicitar, puede hacerlo por escrito de su puño y letra indicando referencias y domicilio para la contestación.

Motores eléctricos

Las mejores marcas

Granaes existencias

Isla y Villanueva

Apartado 15 BURGOS

Los chocolates

«SAN ANTONIO»

Están elaborados con cacao puro y azúcar de caña refinado, prueblos untados y se convencerá que son los mejores.—De venta: Casa JULIAN DIEZ.

HOLLAND AMERICA LINE

VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio de pasajeros

de Santander a Habana y Veracruz

Próximas salidas de Santander:

Vapor «MAASDAM» saldrá el 30 de Noviembre.

Vapor «EDAM» saldrá el 27 de Diciembre.

Admitiendo pasajeros de segunda económica y tercera clase.

— PRECIOS —

HABANA VERACRUZ

2.ª económica Ptas. 945,85 Ptas. 1.020,85

3.ª económica Ptas. 565,90 Ptas. 613,90

Estos vapores son de 16.000 toneladas y todos construidos en el presente año siendo este el primer viaje que hacen. En segunda económica los camarotes son de dos y cuatro literas. En tercera ordinaria todos los camarotes son de cuatro literas. Para solicitar pasaje dirigirse al agente en Santander y Gijón, D. Francisco García, Wad-Ras, 5, pral. Apartado 38.—SANTANDER. En Palencia, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a Guillermo Quevedo Cortés, Avenida de la Argentina, núm. 8.

SUPERFOSFATO

procedente de algunos sobrantes que han tenido varios Sindicatos, vende alguna cantidad la

Federación Católico-Agraria

Hay existencias en Palencia, Frómista y Villasarracino.

Precios económicos

GUILLERMO NAVARRO Mayor principal 35

Sucesor de IBÁÑEZ.

DENTISTA. PALENCIA

Mayor principal 35

TELÉFONO N.º 112

TELÉFONO N.º 112

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO Y BIOLÓGICO.—ELECTROTHERAPIA MODERNA Mayor pral, 192.—Consulta de 12 a 4.

Transportes automóviles

Camiones de alquiler para transporte de toda clase de mercancías.—Guillermo del Paso.

INFORMACION TELEFONICA

La columna Sanjurjo, ha ocupado el monte Uixan

La Campaña de Africa

Parte oficial de anoche

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra, que algunas fuerzas del batallón del Regimiento de Burgos, pertenecientes a la columna del general Neila ha hecho servicio de protección por las carreteras.

Las citadas fuerzas fueron hostilizadas por el enemigo que huyó al avanzar las guerrillas, dejando abandonado el cierre de un cañón Krup del 8, sin que ocurriera novedad alguna por nuestra parte. En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache tampoco se ha registrado ninguna novedad.

El supuesto relevo de Cabanellas

Málaga.—Viajeros llegados de Melilla, aseguran que ha comenzado la formación de escuadrones sueltos de los regimientos de Húsares de Pavía, Princesa, Farnesio, Treviño y Lusitania, en virtud de haber sido dispuesta por la superioridad la disolución de la brigada del general Cabanellas.

Según dichos informes, el general, con su cuartel y plana mayor, regresará inmediatamente a la Península.

Esta disposición es muy comentada.

Cabanellas no sabe nada

Melilla.—Un periodista de los que hacen información de la campaña, se ha entrevistado con el general, quien se ha mostrado extrañadísimo por los rumores que se le comunicaban.

Hasta este momento, ha dicho Cabanellas, la brigada entera sigue bajo mi mando. Si me encuentro en Monte Arruit, es sencillamente, porque en esta posición de primera línea, está el mayor núcleo de tropas que tengo bajo mi mando.

La prensa contra las

Juntas de Defensa

Madrid.—Numerosos periódicos, siguen hablando hoy del supuesto relevo del general Cabanellas y solicitan del gobierno, que declare públicamente, si efectivamente se ha abierto sumaria contra Cabanellas por haber dirigido su famosa carta a las Juntas de Defensa.

«El Sol», no puede disimular la extrañeza que le produce la apertura de una sumaria contra un general, que sobre dirigir habilmente las fuerzas de caballería en la campaña, su actuación brillante ha sido posterior al desastre de Melilla.

De ser cierto el rumor—sigue diciendo el aludido periódico—podrían apuntarse las juntas, un nuevo éxito; el de haber sumariado a un general victorioso.

Ocupación del monte Uixan

Noticias oficiales

El comandante general de Melilla, marqués de Cavalcanti, comunica a las once de la mañana de hoy desde Segangan, que la columna del general Sanjurjo acababa de ocupar la posición del monte Uixan, sin novedad.

Maura confirma la noticia

A la salida de palacio, el señor Maura manifestó a los periodistas que se habían reanudado las ope-

raciones en la Zona de Melilla, ocupando nuestras tropas el monte Uixan, que constituye una posición complementaria.

Esta operación—siguió diciendo el Presidente—debió llevarse a cabo ayer, pero hubo que desistir de ello a causa del temporal.

Poblado «razziado»

Melilla.—Las fuerzas moras amigas, mandadas por el coronel Riquelme, han recorrido el poblado de Beni-bu-Gafar, haciendo una «razzia».

«El Telegrama del Rif», apoya la iniciativa para que se instituya una fundación de la Cruz Roja, destinada al soldado sano. Anuncia, que en breve llegará a Melilla la duquesa de la Mina para dar realidad a la idea.

Se instalarán barracones desmontables, en los cuales se facilitará a los soldados, a mitad de precio, víveres, cafés, rescos y algunos otros artículos de primera necesidad.

Díaz de Mendoza voluntario

Madrid.—Ha marchado a Marruecos para alistarse como voluntario en el batallón del Regimiento de Wad-Rás el actor señor Díaz de Mendoza, hijo de los insignes actores Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero.

Noticias políticas

Madrid, 18

De Gobernación

El conde de Coello ha manifestado a los periodistas, que en Alcoy había sido víctima de un atentado sindicalista el encargado de la fábrica «Gisbert», de papel.

Añadió que en Alcira había sido suspendido el mitin socialista, organizado por el concejal madrileño señor Cordero, por no haberse solicitado previamente de la autoridad la necesaria autorización para celebrar el acto.

El ministro ha ordenado por telegrama al gobernador de Valencia señor Calvo Sotelo, que conceda sin reparos la autorización en el caso de que esta sea solicitada por los organizadores.

De Hacienda

La «Gaceta» de hoy, publica la convocatoria de oposiciones, para cubrir 40 plazas vacantes de oficiales terceros del cuerpo pericial de Aduanas.

Notas palatinas

El monarca tuvo esta mañana una numerosa audiencia militar.

Le cumplieron entre otros, el general Carbó, el subintendente de la Armada señor Cabrero y el agregado naval de la embajada inglesa en Madrid.

Las recompensas

Después de una larga entrevista de los señores marqués de Cortina y Conde de Romanones, el señor Maura ha rogado al Presidente del Congreso, que se retire del orden del día para hoy, el debate sobre recompensas.

Este proyecto de ley, no deberá discutirse, hasta que no haya terminado la discusión del relativo a la concesión de créditos para la escuadra.

Es casi seguro que la discusión del proyecto de recompensas no terminará hasta el martes.

La decisión del señor Maura sobre su aplazamiento, ha sido producida por la aparición de im-

pugnadores al proyecto de construcciones marítimas, impugnadores con los que no se contaba.

Desde luego, intervendrán en el debate sobre recompensas por tener pedida ya la palabra los señores Prieto y Company.

No hablará el conde de Romanones por haber hecho pública, reiteradamente, su conformidad con el proyecto.

El debate sobre Marruecos

Se asegura que no tardará en suscitarse en el Senado el debate sobre Marruecos y que intervendrán en él los señores Burgos Mazo, Cavestany y varios generales.

Aunque virtualmente puede considerarse terminado el mismo debate en el Congreso, no sería de extrañar, que el martes próximo, pretendieran reanudar la discusión los señores Rodés y Alvarez (don Melquiades).

Confeccionando el Arancel

La Junta de Aranceles y Valoraciones ha acordado imponer a los autocamiones un derecho de 15 pesetas por 100 kilos y a los automóviles un 15 por 100 «ad valorem» hasta 20.000 pesetas y de 20 por 100 a los de precio superior.

También se aprobó la base séptima relativa al papel, y en el de periódicos se acordó subir el derecho propuesto, que sea de 8'50 a 20 pesetas.

Votado esto, se redactó, a propuesta del señor Prats, una declaración en la que se deja al Gobierno la libertad de hacer excepciones.

Los restos de un poeta

El ministro de Instrucción pública ha telegrafiado al alcalde de Valladolid aceptando la fecha del 4 de Diciembre próximo, para el acto del traslado de los restos del poeta Emilio Ferrari desde Madrid, al panteón de hombres ilustres valisoletanos.

Programa parlamentario

Esta tarde, continuará en el Congreso la interpelación sobre la quiebra del Banco de Barcelona.

Luego, se reanudará el debate sobre Marruecos, contestando el ministro de la Guerra al señor Crespo de Lara.

Si queda tiempo, intervendrá también el señor Maciá.

DE PROVINCIAS

Consejos de Guerra

Bilbao.—Esta mañana ha comenzado a verse el Consejo de Guerra instruido contra el diputado provincial socialista de Valladolid, don Oscar Pérez Solís, con motivo del suceso ocurrido durante las pasadas elecciones de diputados a Cortes por Valmaseda.

En el celebrado ayer contra el también diputado provincial don Ramón de la Sota, el fiscal re iró la acusación.

La Cámara Agrícola de Sevilla

Sevilla.—Se ha reunido la Cámara Agrícola de la provincia, acordando solicitar del Gobierno que la Junta de Aranceles establezca una equitativa ponderación de las fuerzas productoras del país.

También se acordó organizar un concurso para premiar el mejor anteproyecto de movilización de la propiedad rústica.

La Asamblea de la Confederación Católico-Agraria

Madrid 18

Nuevo Consejo Directivo

Ha resultado elegido el siguiente Consejo Directivo de la Confederación:

Presidente: Señor Conde de la Cortina.

Vicepresidente: Don José María Azara.

Tesorero: Don Jacobo Varela.

Por aclamación y a propuesta del señor Azara, fué nombrado presidente honorario don Antonio Monedero.

Consejero regional

La Asamblea ha nombrado también Consejero por Castilla la Vieja, Valladolid y Palencia, al secretario de la Federación palentina don Alberto Rodríguez.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 3'30 abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul el señor Francos Rodríguez, Cambó y Matos.

En escaños y tribunas escasa animación.

El señor Maciá solicita se reforme el decreto relativo al Cuerpo de ingenieros de Minas, con objeto de evitar que los aspirantes sigan durante tan largo tiempo en expectación de destino.

Se reanuda la interpelación sobre la quiebra del Banco de Barcelona, consumiendo un turno el señor Rahola.

Aplaude la conducta del juez que interviene en las diligencias y señala el ejemplo que dan las naciones extranjeras en el fomento de la vida económica de sus respectivos países.

Pide que se modifique el procedimiento judicial relativo a la suspensión de pagos de las entidades bancarias, agregando éstas a las empresas que realizan servicios de carácter público.

El señor Francos Rodríguez le contesta.

(Continúa la sesión)

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde con la presidencia del señor Sánchez de Toca.

En el banco azul el ministro de Estado.

El presidente pronuncia un breve discurso necrológico a la memoria del senador señor marqués de Portago recientemente fallecido.

La Cámara, asociándose al homenaje de la presidencia, acuerda conste en acta el sentimiento de los senadores.

El mismo señor Sánchez de Toca da cuenta al Senado del acuerdo recaído en la reunión de los jefes de minorías con respecto a la provisión de las vacantes por derecho propio, aprobándose el acuerdo e incorporando éste al reglamento en concepto de disposición complementaria.

El señor García de la Revilla se adhiere al ruego formulado ayer por el señor Fabié relativo a la exportación de la naranja.

Le contesta el señor González Montaña manifestando, que el gobierno se ocupa del problema.

(Segue la sesión)

Campos Eliseos de LÉRIDA

GRAN CENTRO DE PRODUCCIONES AGRICOLAS
Fundado por don FRANCISCO VIDAL Y CODINA, en 1864
Dirigido por D. SILVIO VIDAL PEREZ
Especialidades que encomiendan a esta antigua y acreditada casa:

ARBOLES FRUTALES
de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan

VIÑAS AMERICANAS
dos, estacas, plantación e injertables de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad

Cereales de gran producción.—Semillas alfalfas, tréboles, remolachas, nabos, etc.

Se enviarán gratis los catálogos de las diferentes secciones que se dedica a quienes lo soliciten.

Prección telegráfica: VIDAL, Campos Eliseos, Lérida.—Telefono n.º 28

Academia preparatoria

para oposiciones a auxiliares de Hacienda

Anunciadas en la «Gaceta» del día 29 de Octubre último, se abre un curso preparatorio a dichas oposiciones a las que pueden concurrir señores titulados, y con la Dirección de los señores siguientes:

Don Luis Robl s, Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad.

Don Enrique Buil, Abogado y Oficial primero de la Intervención de Hacienda.

Don Nicolás Arcos, Abogado y Oficial del Cuerpo de Contabilidad.

Para informes: Plaza de la Catedral, núm. 1, pral.

GARAGE FIAT

AGENCIA PARA SANTANDER Y PALENCIA
Santander-Sardinero.—Teléfono 21-08

Venta de automóviles marca Fiat en diferentes categorías.

El automóvil Fiat, lo ha impuesto la moda por su elegancia, economía y fácil manejo.

También se venden camiones, ómnibus y automóviles de diferentes marcas en perfecto uso y a toda prueba a precios económicos.

Propietario: Aurelio Revuelta
Jefe de Talleres y apoderado: Viente Diez

Ajuria y Aranzabal (S. A.)

Tiene el honor de comunicar a los labradores castellanos, que le ha sido concedida la venta exclusiva de las acreditadas sembradoras EMPIRE de 7 y 9 rejas.

Nos abstemos de elogiar la bondad de estas máquinas por ser suficientemente conocidas por los agricultores en general y muy en particular en la región de Campos donde tan preciadas son las sembradoras de esta incomparable marca.

Para precios y condiciones, dirigirse a la Sucursal de Palencia, calle Mayor principal 10 y 21; en Valladolid, Avenida Alfonso, núm. 11, y en León, Ordoño, núm. 12.

E. BARRENECHEA

MUEBLES

El dueño de este nuevo establecimiento, que por espacio de 25 años ha estado al frente del despacho en el almacén de su madre la señora viuda de Bruno Galo, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que se guirá a la misma línea de conducta, usando igual formalidad en el trato y economía en los precios con las personas que se dignen honrarle con sus encargos.

En dicho establecimiento encontrarán todo lo concerniente a muebles, comedores, despachos, dormitorios, etc., y un extenso surtido en camas de madera, hierro y latón, artículos de junco, mimbre y fantasía y otras novedades.

TALLERES Fábrica de somiers y tejidos mé- (Gil de Fuentes, 18
tálicos. Almacenes y despacho (Mayor pral., 74

Todos ofrecen abonos.

Nadie en mejores condiciones que la

Compañía Comercial Palentina

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Grandes existencias disponibles.—Coloniales, cereales y legumbres

Línea Pinillos

Viajes rápidos y de lujo de Santander a Habana

El día 26 de Noviembre saldrá de Santander el hermoso vapor correo español

«BARCELONA» (de 10.000 toneladas)

transportando pasajeros de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, para Habana.

Hacia el 15 de Diciembre saldrá de Santander el magnífico y nuevo vapor

INFANTA ISABEL (de 16.000 toneladas)

transportando pasajeros de lujo, individuales, primera, segunda, segunda económica y tercera ordinaria para Habana.

Para toda clase de informes, dirigirse al Agente General del Norte, DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 5, pral. Apartado núm. 38. SANTANDER.

En Palencia, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a Guillermo Quevedo, calle de la Argentina, núm. 2.

CUESTA CEINOS

MÉDICO-DENTISTA
Mayor principal, 54, 2.º izq.

Federación Católica Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos --- Imposiciones al 3 y 1/2 y 4 por 100 --- Colocación de Productos Agrícolas
 Apartado núm. 15 --- Teléfono núm. 145



Sea V. hombre del día y afeítese solo

Media humanidad ya ahorra el tiempo que antes perdía aguardando turno en la barbería.

Compre una máquina
Gillette, Auto Strop

o de otra marca de las muchas que tengo y se afeitará mejor que el más habil barbero.

El hombre de negocios, el comerciante, el viajero, el militar, el obrero, etc., hallarán en la máquina de afeitar el mejor compañero, tan inseparable, que será suficiente que una vez la use para no separarse nunca.

Tengo millares de modelos a 2, 5, 8, 10, 12'50, 15, 17'50, 20, 22'50, 25, 27'50, 28, 30, 35, 40, 44, 50, 60 y 80 pesetas,

Preciosos estuches con servicio completo, muy a propósito para viaje.

Fojas sueltas para toda clase de máquinas de afeitar.

"Bazar Parisiën," de Ambrosio Pérez

VALLADOLID



Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS
 Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensas de ALAEJOS
 Trilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a **Jorge Martín e Hijos**
 (Valladolid) **ALAEJOS**



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cabo Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sabanailla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz, y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regrese de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indica en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidas las escalas de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Canabrios a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se dan a las 12 y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Entre vapores se admiten carga en las condiciones siguientes y se pagan a quienes la transportan los siguientes precios: para el transporte de mercancías en su destino en su destino. También se admiten carga y se pagan los precios para el transporte del mismo, según sea caso oportuno.

Automovilistas

En Aguilar de Campo hay gasolineros en el conocido comercio de Asperino Martínez (El francés).

Grandes cantidades

de árboles frutales, maderables y de sombra.—Plantas altas y fuertes.—Plantas de alcañiz de fruto de todo el año.—Plantas de fresón muy grueso; variedad que produce de Mayo a Noviembre.—Rosales de tallo alto, injertos, etc., etc.

Se remiten catálogos gratis a quienes lo soliciten.

RAFAEL LEON, Bretón de los Herberos, núm. 32, Logroño.

Compra-venta

En la prendería de la calle de Valentín Calderón, se necesita comprar gran cantidad de muebles usados de todas las clases y máquinas de coser. Pagando altos precios.—ALBERTO GOMEZ.

Compra de maderas

De chopo, flamo, nogal y olmo en árboles maderables, en áreas de la capital o su provincia.—Oferta a José Gallego Ruiz. Talleres.—Palencia.

Se necesita

un maquinista fogonero, en la fábrica de mantas de Hijos de Antonio Fernández.

Se venden

82 ovejas y 2 carneros; para tratar con Domingo Gutiérrez, en Autillo de Campos.

SE VENDEN

De seis labranzas dos a escoger, de buen trabajo. Para tratar con Mariano Negrete, en San Juan de Vecilla.

Se venden

100 arrobas de ejes superiores; para tratar con Leonardo González, en Paredes de Nava.

VACA

Da raza, preñada, con su ternera de cuatro meses; o a 28 cuartillos, se venden juntas o separadas. Para tratar con Maximino García, en Pozuelos del Rey (junto a Villada).

Cinematógrafo

Se vende una buena máquina de proyecciones cinematográficas, en buen estado. Para tratar, dirigirse al Sr. Presidente del Circulo de Recreo en las minas de Barrio de Santullán.

Se venden

tres cordas de cria de segundo y tercer parto, de 12 a 15 arrobas y un berraco, York pura sangre inglesa, Oracosa para sangre francesa y vitoriana española y el berraco mestizo de York y Oracosa. Para tratar con D. Alvaro Veasco, en Baitán.

Se venden

80 ovejas jóvenes y de buena raza, 3 carneros también jóvenes y 23 ovederas; para verlas y tratar en Villanubromo, con Manuel García.

Se vende

una puerta en buen uso para puerta travesera. Para tratar, Panaderos, 13, Francisco Zamorano.—Palencia.

Sirvienta

de 50 años, viuda, sin hijos, se ofrece para servir en la capital o para fuera; Josefina Román, Boncad, 10, informará.

Vacantes

Se hallan las plazas de herrero y guarda de campo y ganado. Las solicitudes al señor alcalde de Pozo de Urama, por término de ocho días.

Nodriza

Viuda, montañesa, de 25 años, lecho de ocho meses, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital; para informes en Gastrococho, Lucía de Bardón.

Imp. y Ed. de Abundio Z. Menéndez

AURORA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Capital social suscrito completamente desembolsado
 PESETAS 4.500.000

Consúltense sus tarifas y condiciones para SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS MARITIMOS
 Domicilio social: BILBAO, Estación, núm. 5.
 Delegaciones principales: Barcelona, Cortes, núm. 620.—Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 6.—En edificios de su propiedad.
 Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
 Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.
 Subdirección en PALENCIA: Don Aquilino García González, Mayor principal, 82 y 84, 1.º



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

El mejor CEMENTO es el de la marca
EL CANGREJO
 De venta, al por mayor y por sacos
 sueltos, en la Fábrica de Piedra Artificial
 de Jerónimo Arroyo
 — PALENCIA —

Gran Sombrerería y Camisería

NOVEDADES PARA CABALLERO Y SEÑORA

Salvador González.—Mayor pral., 78; Palencia.

Toda persona que desee vestir con elegancia visite esta casa donde encontrar siempre las últimas novedades del país y extranjeras.

Artículos para Caballero
 Sombrerería—Gorras—Boinas.
 Camisería—Cuellos—Puños.
 Corbatería—Guantes—Calcetines.
 Pañolería—Bufandas de seda.
 Billiteros—Carteras—Pitilleras.
 Máquinas y hojas de afeitar Gillette.
 Gemelos—Indispensables—Chatelains.
 Estuches para regalo—Figuras de arte.
 Bastones—Paraguas, etc., etc.

Artículos para Señora
 Sombreros y Gorras.
 Guantes—Pañolería.
 Carteras—Bolsillos.
 Paraguas, etc., etc.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Vicente Martínez Gallarza

(EL RIOJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

Molino harinero

EN VENTA

Por imposibilidad de administrarle se vende un molino harinero, máquina, único que existe en el pueblo de Bahillo, con una tierra de quince fanegas de sembradura al pie, andante y corriente. Para tratar con su dueño Severino Manteoñ, vecino de Villaluenga o con su pariente don Luis Delgado, que lo es de Saldaña. Procede en la actualidad 1.500 pesetas y un cerdo de 10 arrobas.

Máquinas

Se venden varias de hacer medias y calcetines. En la Administración de este periódico informarán.

Burra de 4 años

Una cria de 15 días, se venden en Cisneros.—Karelano Escudero.

Ganado de ovejas

Joven, se vende en Cisneros, Luis CARLON

Herrero

Se necesita en la fábrica de mantas de Casafé.

TACOS

50 céntimos en la librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Agendas y Almanaque BAILLY-BAILLIERE, para 1922. Imprenta, Librería y Papelería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70. Palencia.